



vsboes92084c7c

## Smlouva o spoluvlastnictví technického řešení

### Smluvní strany

#### **Slovenská technická univerzita v Bratislavě**

se sídlem: Vazovova 5, 812 43 Bratislava 1, Slovenská republika  
zastoupená: Dr. h. c. prof. h. c. prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík, rektor STU  
IČ: 00397687, DIČ: 2020845255, DIČ DPH: SK 2020845255

dále jen „STU“ nebo „Spoluvlastník“

a

#### **Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava**

se sídlem: 17. listopadu 2172/15, 708 00 Ostrava – Poruba, Česká republika  
zastoupena: prof. RNDr. Václav Snášel, CSc., rektor VŠB-TUO  
IČO: 61989100, DIČ: CZ61989100

dále jen „VŠB-TUO“ nebo „Spoluvlastník“

dále společně též „Spoluvlastníci“ nebo „Smluvní strany“

uzavřely níže uvedeného dne tuto smlouvu o spoluvlastnictví technického řešení  
(dále jen „Smlouva“):

### I. Předmět Smlouvy

1. Předmětem Smlouvy je úprava spoluvlastnických vztahů k technickému řešení a jeho přihlášce užitného vzoru s názvem: „**Technologická poloprovozní jednotka určená k dočištění odpadních vod od farmaceuticky aktivních sloučenin (FAS)**.“ (dále jen „Technické řešení“), které bylo oznámeno Centru transferu technologií VŠB-TUO (dále jen „CTT“) Oznámením o vytvoření předmětu průmyslového vlastnictví ze dne 5. 3. 2024. Technické řešení bylo zapsáno v Deníku oznámení předmětů průmyslového vlastnictví pod ev. číslem 011/05-03-2024. Centru transferu technologií CTT-STU (dále jen „CTT STU“) bylo Technické řešení oznámeno Oznámením původce o vytvoření předmětu průmyslového vlastnictví ze dne 26.03.2024 pod ev. číslem 4382/2024. Technické řešení vzniklo na základě vzájemné spolupráce Smluvních stran.
2. Po přidělení spisové značky Úřadem průmyslového vlastnictví ČR (dále jen „ÚPV ČR“) Technickému řešení bude pro jednoznačnou identifikaci Technického řešení používána tato přidělená značka.

### II. Spoluvlastnické podíly k Technickému řešení

1. Smluvní strany se dohodly, že každý ze Spoluvlastníků Technického řešení má následující podíl na právech a povinnostech vyplývajících z vlastnictví Technického řešení:
  - 20 % ve prospěch VŠB-TUO
  - 80 % ve prospěch STU.
2. Pro vyloučení pochybností Smluvní strany uvádí, že podíl na právech a povinnostech vyplývajících z vlastnictví Technického řešení dle předchozího odstavce budou mít jednotlivé Smluvní strany rovněž na právní ochraně Technického řešení, tj. na přihlášce užitného vzoru a na zapsaném užitném vzoru, příp. i na dalších formách právní ochrany,



vsboes92084c7c

pokud se Smluvní strany dohodnou na jejich realizaci, jakož i na výdajích spojených s užitným vzorem, pokud není dále v textu Smlouvy uvedeno jinak.

### III. Způsob právní ochrany Technického řešení

1. Spoluvlastníci Technického řešení se dohodli, že Technické řešení budou chránit podáním přihlášky užitného vzoru u ÚPV v ČR.
2. Spoluvlastníci Technického řešení se dohodli, že v řízení ve věcech společného podání přihlášky Technického řešení a v dalších řízeních před Úřadem průmyslového vlastnictví ČR ve věcech týkajících se Technického řešení budou Smluvní strany zastupovány externím patentovým zástupcem, resp. patentovou kancelář, kterou vybere VŠB-TUO v souladu s právními a interními předpisy. Smluvní strany udělí patentovému zástupci plnou moc k zastupování, přičemž tuto poskytnou nejpozději ve lhůtě 5 pracovních dnů od závazného výběru patentového zástupce, popř. další nezbytné plné moci poskytnou ve lhůtě 5 pracovních dnů od požádání o jejich poskytnutí.
3. VŠB-TUO, jakožto Smluvní strana spolupracující s patentovým zástupcem dle odst. 2, je povinna na žádost STU informovat ji o postupu řízení před ÚPV ČR a na vyžádání předávat kopie veškerých dokumentů týkajících se přihlášky Technického řešení.
4. Smluvní strany se dohodly, že náklady spojené s řízením o přihlášce užitného vzoru, včetně úhrady odměny patentového zástupce za poskytování jeho služeb spojených s řízením o přihlášce užitného vzoru, ponese do okamžiku zapsání užitného vzoru výlučně VŠB-TUO, což plyne z podmínek projektu, v jehož rámci bylo Technické řešení vytvořeno. Náklady spojené s udržováním zapsané právní ochrany Technického řešení ve formě užitného vzoru, včetně úhrady odměny patentového zástupce za poskytování jeho služeb spojených s Technickým řešením od okamžiku zapsání užitného vzoru ponесou Spoluvlastníci v rozsahu svých podílů uvedených v čl. II Smlouvy, tedy v poměru 80:20. Platby budou v tomto poměru hrazeny jednotlivými Spoluvlastníky přímo patentovému zástupci, resp. ÚPV. Pokud budou platby uhrazeny patentovému zástupci, resp. ÚPV v plné výši VŠB-TUO, VŠB-TUO následně poměrnou část uhrazených nákladů přeúčtuje STU. STU je povinna uhradit VŠB-TUO přeúčtované náklady dle předchozí věty do 30 dnů od doručení písemného vyhotovení přeúčtování obsahující výši požadované úhrady.
5. Rozhodne-li se některá ze Smluvních stran nepokračovat v právní ochraně Technického řešení u ÚPV ČR před uplynutím zákonné doby platnosti udělené právní ochrany, je povinná tento svůj úmysl písemně oznámit druhé straně a nabídnout svůj podíl ke koupi druhé Smluvní straně. Lhůta pro písemné oznámení podle tohoto bodu smlouvy musí být dostatečná pro zajištění další platnosti právní ochrany, písemné oznámení musí být učiněno nejpozději 3 měsíce před skončením platnosti právní ochrany.
6. Pokud jedna ze Smluvních stran nesouhlasí s ukončením právní ochrany Technického řešení před uplynutím zákonné doby platnosti právní ochrany Technického řešení a nedojde k převodu spoluvlastnického podílu na tuto Smluvní stranu dle předchozího odstavce, je tato oprávněna převzít závazek platit správní poplatky nutný k udržení právní ochrany Technického řešení v plné výši sama.
7. Spoluvlastníku, který se rozhodne nepokračovat v udělené právní ochraně Technického řešení, nepřísluší ode dne doručení oznámení dle odst. 5 tohoto článku Smlouvy právo na zisk z využití Technického řešení. V tomto případě jsou Smluvní strany povinny uzavřít dodatek k této Smlouvě, ve kterém bude uvedeno, že Smluvní strana, která se rozhodla nepokračovat v udělené právní ochraně, není oprávněna využívat Technické řešení, jakož i není třeba jejího souhlasu k poskytnutí licencí k Technickému řešení, a dále vyřešení souvisejících otázek.



vsboes92084c7c

8. Ukončit právní ochranu před uplynutím zákonné doby platnosti právní ochrany Technického řešení je možné i po vzájemné dohodě Smluvních stran.

#### **IV. Nakládání se spoluvlastnickým podílem k Technickému řešení**

1. Spoluvlastník je povinen přednostně nabídnout k převodu svůj spoluvlastnický podíl druhé Smluvní straně. Pokud druhá Smluvní strana písemně odmítne nabídku převodu spoluvlastnického podílu nebo se ve stanovené lhůtě k nabídce nevyjádří, je možné tento podíl převést na třetí osobu, a to pouze za stejných podmínek převodu, které byly nabídnuty Spoluvlastníku. Převod spoluvlastnického podílu se musí uskutečnit do 3 měsíců ode dne písemného odmítnutí druhé Smluvní strany či marného uplynutí lhůty k přijetí nabídky, jinak je Spoluvlastník povinen opětovně nabídnout převod spoluvlastnického podílu druhé Smluvní straně.
2. V případě, že jeden ze Spoluvlastníků převede svůj podíl třetí osobě, je povinen zajistit převod všech odpovídajících práv a povinností dle této Smlouvy, včetně toho, aby k úhradě příslušné části nákladů Spoluvlastníka spojených s řízením o přihlášce Technického řešení, příp. dalšími řízeními, a udržováním zapsané ochrany byl ve smlouvě o převodu zavázán nabyvatel spoluvlastnického podílu. Pokud toto Spoluvlastník nezajistí, může druhá Smluvní strana uplatňovat v této souvislosti náhradu vynaložených nákladů a případně vzniklé škody po původním Spoluvlastníku.
3. V případě převodu spoluvlastnického podílu na třetí osobu je Spoluvlastník oprávněn poskytnout nabyvateli tohoto podílu pouze tu část informací, která se přímo týká Technického řešení a není součástí know-how druhé Smluvní strany.

#### **V. Práva a povinnosti Spoluvlastníků Technického řešení**

1. Každý ze Spoluvlastníků má právo samostatně Technické řešení užívat, tj. zejména vyrábět, uvádět do oběhu nebo upotřebit výrobek, který je předmětem Technického řešení, za dále uvedených podmínek.
2. Využití Technického řešení jednotlivým Spoluvlastníkem ke komerčním účelům je možné poté, co daný Spoluvlastník, mající zájem na využití Technického řešení komerčním způsobem, uzavře s druhým Spoluvlastníkem separátní smlouvu, příp. dodatek k této Smlouvě, stanovující způsob dělení příjmů z komerčního využití Technického řešení. Komerčním využitím Technického řešení se rozumí jeho užití v rámci stávajícího či nového výrobku, technologie či služby a jejich uplatnění na trhu nebo použití pro koncepci a poskytování služby.
3. Nekomerční způsoby využití Technického řešení, tj. k výukovým, vzdělávacím a výzkumným účelům (mimo smluvní výzkum a poskytování výzkumných a vývojových služeb), jsou možné i bez souhlasu druhého Spoluvlastníka. Využitím Technického řešení kterýmkoliv ze Spoluvlastníků nesmí být ohroženo zapsání právní ochrany Technického řešení či jinak ohrožena ochrana důvěrných informací.
4. K platnému uzavření licenční smlouvy k Technickému řešení je zapotřebí předchozího písemného souhlasu všech Spoluvlastníků. Spoluvlastník je oprávněn souhlas k poskytnutí licence odmítnout pouze z důležitých důvodů, které musí písemně specifikovat a oznámit druhému Spoluvlastníku.
5. Výnosy z licenčních smluv k využívání Technického řešení budou rozděleny podle spoluvlastnických podílů uvedených v článku II. této Smlouvy.



vsboes92084c7c

6. Každá ze Smluvních stran má právo poskytovat informace týkající se Technického řešení třetí osobě, a to pouze pokud jsou veřejně dostupné. V případě poskytnutí informací, které nejsou veřejně dostupné, je k jejich poskytnutí zapotřebí předchozího písemného souhlasu druhé Smluvní strany.

## VI. Závěrečná ustanovení

1. Tato Smlouva nabývá platnosti dnem jejího podpisu poslední Smluvní stranou. Účinnosti Smlouva nabývá dnem jejího uveřejnění v registru smluv na základě zákona č. 340/2015 Sb., o registru smluv a dnem následujícím po dni zveřejnění v Centrálním registru smluv Úřadu vlády SR. Smluvní strany souhlasí s uveřejněním znění Smlouvy v registru smluv v plném rozsahu, tj. zejména nepovažují nic z informací a údajů v této Smlouvě uvedených za obchodní tajemství ve smyslu § 504 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. Uveřejnění Smlouvy v registru smluv zajistí dle dohody Smluvních stran VŠB-TUO. Uveřejnění Smlouvy v Centrálním registru smluv Úřadu vlády SR zajistí STU.
2. Tato Smlouva se uzavírá na dobu určitou, a to na dobu platnosti zapsané právní ochrany Technického řešení. V případě, že je Technické řešení chráněno více typy právní ochrany, pak na dobu platnosti právní ochrany s nejdelší dobou trvání. I po skončení platnosti právní ochrany Technického řešení (nebo v případě, že právní ochrana nebude Technickému řešení zapsána) zůstávají platná a účinná ustanovení čl. II, IV, a V Smlouvy, jakož i případná další ujednání, pokud je z jejich obsahu a smyslu zřejmé, že mají trvat i po skončení platnosti Smlouvy.
3. Tato Smlouva a právní vztahy z ní vzešlé se řídí právním řádem České republiky; v případě mezinárodního prvku je vyloučeno použití kolizních norem. Veškeré spory případně vzniklé z právních vztahů založených touto Smlouvou budou přednostně řešeny vzájemným jednáním a dohodou. Pokud ve sporné věci nedojde mezi Smluvními stranami ke shodě, bude spor rozhodován věcně a místně příslušným soudem v České republice.
4. Tato Smlouva obsahuje úplné ujednání o předmětu Smlouvy a všech náležitostech, které Smluvní strany měly a chtěly v této Smlouvě ujednat, a které považují za důležité pro závaznost této Smlouvy. Žádný projev Smluvních stran učiněný při jednání o této Smlouvě ani projev učiněný po uzavření této Smlouvy nesmí být vykládán v rozporu s výslovnými ustanoveními této Smlouvy a nezakládá žádný závazek žádné Smluvní strany.
5. Smluvní strany výslovně prohlašují, že si nepřejí, aby nad rámec výslovných ustanovení této Smlouvy byla jakákoliv práva a povinnosti dovozovány z dosavadní či budoucí praxe zavedené mezi Smluvními stranami či zvyklostí zachovávaných obecně či v odvětví týkajícím se předmětu plnění této Smlouvy, ledaže je v této Smlouvě výslovně sjednáno jinak. Vedle shora uvedeného si Smluvní strany potvrzují, že si nejsou vědomy žádných dosud mezi nimi zavedených obchodních zvyklostí či praxe.
6. Smluvní strany se dohodly na vyloučení aplikace ustanovení § 557 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, o tom, že připouští-li použitý výraz různý výklad, vyloží se v pochybnostech k tíži toho, kdo výrazu použil jako první.
7. Případné změny a doplňky této Smlouvy jsou platné jen tehdy, když byly učiněny písemně vzestupně číslovanými dodatky k této Smlouvě a potvrzeny oběma Smluvními stranami.
8. Je-li Smlouva uzavřena v listinné podobě, je vyhotovena ve čtyřech stejnopisech s platností originálu, z nichž každá Smluvní strana obdrží po dvou. Je-li Smlouva uzavřena elektronicky, je vyhotovena v jednom vyhotovení.



vsboes92084c7c

V Bratislavě dne .....

Dr.h.c. prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík OPRÁVNENIE  
1061 Rektor

Digitálně podpísal Dr.h.c. prof. Dr.  
Ing. Oliver Moravčík OPRÁVNENIE  
1061 Rektor  
Dátum: 2024.03.28 08:04:45 +01'00'

.....  
Dr. h. c. prof. h. c. prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík,  
rektor  
Slovenská technická univerzita v Bratislavě

V Ostravě dne .....

**Václav Snášel**  
Digitálně podepsal  
Václav Snášel  
Datum: 2024.04.03  
09:46:23 +02'00'

.....  
prof. RNDr. Václav Snášel, CSc.  
rektor  
VŠB – Technická univerzita Ostrava



